

# 岛城去年确诊肺结核3228例

## 政府免费提供抗痨药物

本报3月22日讯(记者 刘玉彩) 24日是世界结核病日,记者从省卫生厅发布的传染病疫情报告中了解到,岛城去年累计确诊肺结核患者3228例,位居乙类传染病的首位。青岛市疾控中心专家介绍,患者可到15家疾控中心、医疗机构免费领取治疗结核病的药物,不要随意停药,以免产生耐药而导致无药可用。

根据山东省卫生厅发布的传染病疫情报告,岛城去年累计确诊3228例肺结核患者,发病患者多数是流动人口,其中发病最多的是在6月(337例),最少的是在2月(178例)。22日下午,青岛市疾控中心在远洋船员学院举行宣传活动,据专家介绍,肺结核是一种可以治疗的疾病,而且康复后一般不会复发,除非再次感染。青岛本

地的肺结核防控做得一直很好,关键是外来人口的抵抗能力较弱,一旦感染结核杆菌就会发病,如果救治不及时很容易加重。初诊患者一般要住院治疗,出院后还要坚持用药6个月,如果是复发患者,病情稳定出院后,还要坚持吃药至少8个月,吃药要严格遵守医嘱,一旦出现药物反应,可以找医生更换药品。

记者从青岛市疾控中心了解到,活动性肺结核患者可以享受政府优惠政策,免费拍一张胸部正位片,免费查三次痰,并可享受政府提供的免费抗结核基础药品。全球基金结核病防治流动人口项目还为青岛地区流动人口活动性肺结核病人免费拍一张胸部X光正位片、免费痰涂片检查、提供6-8个月免

费抗结核基础药品和交通费补助,并为部分贫困肺结核病人提供误餐补助。该流动人口项目点设在李沧区疾病预防控制中心、胶南市结核病防治所、黄岛区疾病预防控制中心、城阳区疾病预防控制中心。此外,结核病患者可到15家疾控中心、医疗机构免费领取抗痨药品,包括利福平、异烟肼、吡嗪酰胺和乙胺丁醇。

排水管网难对接 生活垃圾入河道

# 改造一年,景观河变“垃圾河”

本报记者 苑菲菲



河西河相关河道改造工程效果图

“

河西河是四方东部新区主要的排洪河道,2009年四方区投资7600万元对长沙路至张村河段的河道进行治理,去年1月完工。时隔一年,靠近河西村河段的,已完成治理的部分河道如今却被垃圾塞满,周边污水也不断流入河道,景观河变成了垃圾河。

污水将垃圾冲到下游。 本报记者 苑菲菲 摄

## “垃圾河”愁坏周边居民

22日上午,在长沙路和台柳路交界口附近的河西河畔,路政施工人员正在对河道两岸进行硬化,岸边还有去年刚建成的木栈道和景观台。可记者刚靠近河边,就闻到一股刺鼻的臭味。一眼望去,深绿色的河水上漂着许多塑料袋,在部分干涸的河段,河底到处都是食物残渣、粪便等垃圾。远

处桥下伸出的一根管道还在不断向河中排放绿色的污水。73岁的袁先生是河西村村民,去年9月,旧城改造结束,回迁到离河西河仅十多米远的小区里。“当时这条河就已经变漂亮了,二三米宽的河道挖宽到十多米,天天有人来清理河道垃圾。”袁先生回忆说。可没过几个

月,河里又恢复了老样子。“冬天河水就很臭,夏天怎么过啊?又没有能散步的地方了!”袁先生很担心。

记者沿着河边走了一段发现,河西河自长沙路、台柳路至洛阳路约200多米的河段都被垃圾和污水占据,而河岸离居民生活区仅有十多米远,周边居民对此十分头疼。

## 周边污水直排河道

据了解,河西河发源于双山,汇入张村河,是四方东部新区主要的排洪河道,全长4334米,为季节性河流。由于缺乏管理,生活污水无节制地注入河里,多处简易护栏残缺不全,大大影响了河西河的行洪能力。2009年,四方区投资7600万元对河西河长沙路至开平路段进行整治,整治工程

于去年1月完工。时隔一年多,河西河为何又恢复了老样子?村民们告诉记者,因周边施工工程多,排污不畅,他们的生活污水和周边厂房的污水全部接到了雨水管中,最后排进了河里。“不光是污水,这个河段还连接着小水清沟的一个明渠和重庆路人行道东侧的一个暗渠,附

近居民的生活垃圾、生活污水都通过渠道跑进河里来了。几个月没人来清淤,就成了这个样子。”在周边工地工作多年的孙先生很纳闷,改造河道本是好事,可改造后怎么就不管了呢?

居民们担心,河西河通向李村河,河道被堵塞,会不会影响夏天泄洪?

### 部门说法

## 周边施工多致排水管网无法对接

村民们的说法得到了市排水管理处的证实。排水管理处一位姓冷的负责人告诉记者,河西河两岸的排水管网已经铺设完毕,但受附近重庆路高架工程、海湾大桥施工等影响,管网无法与主管线对接,因此部分污水只能暂时经由河西河排放。“我们在下游河道建设了河坝截污,这些污水不会流入李村河,更不会不会对李村河的泄洪造成影响。”冷先生介绍,随着周边工程施工陆续结束,所有排污管网将并在一起,并进入污水处理厂。但河道内的淤泥及垃圾如何处理,则由河段所在的各区来负责。

22日下午,记者就河道垃圾问题联系了四方市政养护建设工程有限公司。工作人员李峰告诉记者,他们前期已对杨家群河道进行了连续多日的清淤工作。从23日起,他们将对河西河河段内的垃圾进行清理,同时把该河道的现状反映给上级部门,争取出台方案,解决河道内不断产生垃圾的问题。

### 今日导读

一见警察夜查男子弃车狂奔

B03 事件

日本抵青旅客核辐射未超标

B06 关注

报名正规驾校上了黑教练车

B08 社会

编辑:于健 组版:刘宾

今日B01-B16版